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Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98. ve

TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. Tarih /]

LG TIN

Mardin Milletvekili

Ö.G. isimli 16 yaşındaki çocuk mahpusun, 3 aydır tutulduğu Kayseri Çocuk ye Gençlik Kapalı

Ceza .İnfaz Kurumu’nda Kürt ve Alevi olmasından dolayı sistematik şiddet gör3ugû“ve etnik ',

ve dini ayrımcılığa maruz bırakıldığı öğrenilmiştir. Gördüğü şiddet dolayısıyla ailesinin Ocak

ve Şubat aylarında ÇİMER başvurusu yaptığı; en son 9 Şubat 2025’te çocuğun, ailesine

“avukatıma haber verin, bu gece koruma altına alınayım” dediği; ertesi gün annesinin görüşe

geldiği esnada çocukla görüştürülmeyerek ameliyat için kağıt imzalatıldığı ve çocuğun

ameliyata alındığı; ameliyat sonrası derhal hapishaneye geri gönderildiği; kurum müdürü

tarafından hastaneye tekrar gönderilme kararı alındığı; çocuk hastanedeyken ailesinden sadece

annenin çocuğu bir kere görebildiği bilgileri tarafımıza ulaşmıştır.

Çocuğun gördüğü şiddet dolayısıyla burnunda, çenesinde kırıklar olduğu; yüzünün darp

nedeniyle çok hasar aldığı; dişlerinin kırıldığı; mama ile beslenmek zorunda kaldığı; en son 3

hafta önce ailesi onu hapishanede ziyaret ettikten sonra kurum idaresinin “çocuğun görüş

yasağı var bir süre gelmeyin” dediği; ilerleyen günlerde çocuğun görüntülü görüşme esnasında

ailesine 58 gün ziyaret yasağı olduğunu ancak sebebini bilmediği ve ailesi ile görüşememek

dolayısıyla daha zor zamanlar geçirdiği öğrenilmiştir.



Bû bağlamda;

1. Ö.G.’nin uğradığı şiddetin sebebi nedir ve bu şiddet kim tarafından gerçekleşmiştir?

2. Mahpus çocuk Ö.G.’nin gördüğü şiddete dair gerekli adli ve idari süreçler başlatılmış

mıdır? Bu süreçler hangi aşamadadır?

3. Çocuklara ziyaretçi kabulünden yoksun bırakma disiplin cezası verilemeyecek,

olmasına rağmen niçin çocuk Ö.G.’nin ailesi ile görüştürülmesi engellenmektedir?

4. Çocuğun ameliyat olduğu gün taburcu edilerek hapishaneye teslim edilmesi ve tekrar

hastaneye gönderilmesindeki sebep nedir?

5. Ö.G. tutuklandığı günden beri hangi tıbbi müdahalelere maruz kalmıştır?

6. Çocuğun uğradığı şiddetin önlenememesi ve sistematik hale gelmesi konusunda ^

hapishane idaresi hakkında başlatılmış herhangi bir soruşturma var mıdır?

7. Bakanlığınızın hapishanelerdeki şiddetinin önlenmesi ve izlenmesine dair yaptığı

çalışmalar nelerdir ve bunlardan hangileri Ö.G. için uygulanmıştır?


